

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA APARTADO 11.—Teléfono 25
AÑO XLV.—Número 13.819

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA
Lunes 9 de Abril de 1945

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7
Precio del ejemplar: 25 céntimos

El pueblo de Segovia, presidido por sus autoridades y jerarquías, rindió ayer un fervoroso homenaje al excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Luciano Pérez Platero

Más de 3.000 personas se congregaron en el palacio episcopal. Emocionada recepción. El Santuario de la Fuencisla se llenó de fieles por la tarde

SESION SOLEMNE EN EL EXCMO. AYUNTAMIENTO PARA HACER ENTREGA AL PRELADO DEL TITULO DE HIJO ADOPTIVO Y PREDILECTO DE SEGOVIA

Con extraordinario fervor y entusiasmo el pueblo de Segovia rindió ayer un fervoroso homenaje al que hasta ahora era nuestro prelado y desde ayer ya arzobispo de Burgos, excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Luciano Pérez Platero. El homenaje de la Diócesis se celebró a las doce y media, en el Palacio Episcopal. El patio del Palacio presentaba brillantísimo aspecto. De los balcones pendían reposteros y coladuras. A la derecha se levantó un trono para el prelado y tribunas para las autoridades, adornadas de modo acertado y severo. Detrás se colocaron los guiones y las banderas de Acción Católica, así como las de los Colegios de Enseñanza Media. A la derecha la reproducción de la imagen de Nuestra Señora de la Fuencisla.

La presencia del virtuoso prelado fué acogida con una enorme y prolongada ovación, que se mezclaba con los vivas entusiastas. El prelado, visiblemente emocionado, bendecía a los fieles. Acto seguido se constituyó la presidencia. Con el prelado tomaron asiento el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, excelentísimo señor gobernador militar, alcalde, ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, señor presidente de la excelentísima Diputación provincial, ilustrísimo señor delegado de Hacienda, subje de F. E. T. y de las J. O. N.-S. y otras autoridades. Las comisiones, muy numerosas, se situaron en los lugares designados o dando frente a la tribuna. El patio presentaba un aspecto impresionante por la cantidad de público allí reunido.

Comenzó el acto pronunciando un discurso de ofrenda de homenaje el muy ilustre señor don Aurelio del Pino, vicario general del Obispado, consiliario diocesano de Acción Católica y presidente de la Comisión de Homenaje. Los pueblos—comenzó diciendo—que no glorifican a sus sabios y a sus héroes son calificadas de insensatas y mientes, porque no reconocen sus valores. Los que no corresponden a los beneficios que reciben, llevan sobre sí la marca de viles y unos y otros albergan el germen de la insensatez. Segovia, que tiene como legítima gloria su lema de muy noble y muy leal, no ha querido mancharse de esos estigmas y hoy honra con sus mejores lauros al varón egregio que durante tantos años ha sido su padre espiritual y su bienhechor insigne. Explica los motivos del homenaje y continúa: No se nos ha ocultado el riesgo de que vamos a herir la mo-

destia del prelado, y señala que en ese riesgo, que fué afrontado unánimemente, se dibujaba la personalidad del obispo, de tal forma que puede constituir el primer número del programa de homenaje que estamos desarrollando. El homenaje de Segovia a su prelado es un homenaje de gratitud y de amor. El amor se desborda e invade todos los ámbitos de este acto. Este homenaje no es de simple protocolo, sino que se asienta en una idea levantada. Porque en la vida de la Iglesia los homenajes no son meras apariencias, sino páginas vivientes en las que se aprende a honrar y venerar a los superiores y en ellos a Dios. Hace una invocación inspiradísima a la Virgen de la Fuencisla y termina diciendo: Señor, nos hicisteis donación de vuestra alma y del heroísmo de que ella es capaz; ahora os damos a nuestra Madre bendita de la Fuencisla sobrenaturada, exponente de cuanto es Segovia. Don Aurelio del Pino fué ovacionadísimo.

"INGLATERRA SIENDE UNA GRAN SIMPATIA POR ESPAÑA"

Brillante porvenir del intercambio comercial hispano-británico

Manifestaciones de un miembro de la Cámara de los Lore

Sevilla, 7.—El miembro de la Cámara de los Lore marqués de Donegal, que ha estado unos días en Sevilla, ha declarado: «Encontré ahora España en mejor situación que al terminar la guerra española.

SE FORMA EN GRECIA NUEVO GOBIERNO

Lo preside un almirante

Aetna, 8.—Esta tarde ha jurado el nuevo Gobierno griego presidido por el almirante Petros Vulgaris. El Gabinete es apolítico y lo integran once ministros, cinco de los cuales son catedráticos de Universidad.

Los alemanes reconquistan la estación del Sur, de Viena

Luchas desesperadas en los arrabales meridionales de la ciudad

COMBATES EN LAS CALLES

Viena, 8.—Fracasado el ataque ruso frontal, se realiza ahora desde el Oeste. Después de encarnizados combates los rusos avanzaron en la Selva de Viena. Fueron aniquilados los grupos de combate que habían irrumpido en las posiciones alemanas. Se lucha desesperadamente en los arrabales meridionales. En Seimerring las calles están cubiertas de cadáveres de soldados bolcheviques.

SE FORMA EN GRECIA NUEVO GOBIERNO

Lo preside un almirante

Aetna, 8.—Esta tarde ha jurado el nuevo Gobierno griego presidido por el almirante Petros Vulgaris. El Gabinete es apolítico y lo integran once ministros, cinco de los cuales son catedráticos de Universidad.

El general Plastiras, después de negarse durante tres días a dimitir, acabó por acceder a la petición del Regente Damaskinos. La Prensa monárquica y de derechas aplaude la caída de Plastiras. El E. A. M., cuyos representantes fueron recibidos anoche por el Regente, afirman que la maniobra es fascista.—Efe.

LUCHAS EN EL JARDIN BOTANICO DE VIENA

Londres, 8.—Se lucha encarnizadamente en el famoso jardín botánico de Viena.—Efe.

RECONQUISTA DE LA ESTACION DEL SUR

Viena, 8.—Los alemanes han reconquistado la estación del Sur de esta capital.

ANTE MONTGOMERY SE EXTIENDE LA LLANURA HASTA BERLIN

A once kilómetros de Hannover y a ocho de Brema

COMUNICADO ALIADO

El día de ayer, domingo, dice que anoche las vanguardias de Montgomery estaban a la entrada de la llanura alemana. Continúan los grandes avances de las fuerzas blindadas. Ha sido ocupado Syke, diez kilómetros al Sur de Brema. Se ha realizado un avance de doce kilómetros en dirección a Bernsdorf, y de ocho después de ocupar Rehburg. Ha sido conquistado Froren, y estamos a seis kilómetros del canal Dortmund.—Efe.

COMUNICADO ALEMAN

Fracasaron los ataques canadienses contra Zutphen, en el Pijssel. Formaciones alemanas han sido lanzadas contra el enemigo que avanza entre Lingen y el bajo Weser, al Norte del cual fué rechazado el adversario al otro lado del río. En el Ruhr, sector de Söst, nuestras tropas mantienen sus posiciones. En Turingia la lucha tiene un carácter móvil. Los grupos enemigos no pueden continuar su avance. Al Oeste de Mülhausen el adversario ha sido derrotado. También ha sido contenido entre Schlusingen y Themar. El enemigo ha entrado en Zitzingen y ha alcanzado la comarca de Crailsheim, pero nuestras tropas le cortaron la retirada en un ataque de flanco. Entre Heilbronn y Etilingen continúa la presión aliada en dirección Sur.

A OCHO KILOMETROS DE BREMA

Londres, 8.—Radio Luxemburgo anuncia que los canadienses están sólo a ocho kilómetros de Brema.

MONTGOMERY, A 235 KILOMETROS DE BERLIN

Londres, 8.—Un comentario de la radio norteamericana cerca del noveno ejército estadounidense anuncia que las fuerzas de éste, se encuentran en las cercanías de Hildesheim, a 28 kilómetros al Sudeste de Hannover. Las fuerzas de Montgomery, añade, están sólo a 235 kilómetros de Berlín. «Estamos fuera de la zona quebrada—dice el comentarista—, y ante nosotros se extiende la llanura hasta Berlín». Los avances de hoy sitúan a

LLEGA A BARCELONA EL MINISTRO DE INDUSTRIA

Barcelona, 8.—Procedente de Madrid ha llegado el ministro de Industria y Comercio, camarada Carceller. El viaje del ministro es de carácter particular y su estancia en Barcelona será breve.

El ministro secretario del Movimiento preside los actos conmemorativos de la liberación de Cuenca

Entrega, por el camarada Arrese de medallas de la Vieja Guardia

Brillante desfile de fuerzas del Ejército y Falange, siendo entusiastamente ovacionadas

Cuenca, 8.—Con un entusiasmo indescriptible se han celebrado los actos conmemorativos del VI aniversario de la liberación de la ciudad, ante una enorme muchedumbre, que vitoreó en todo momento a Franco y a la Falange y aplaudió frenéticamente al paso del ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, al que acompañaban el vicesecretario general del Movimiento, Vivar Téllez; el vicesecretario de Educación Popular, Arias Salgado; delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola; delegado de provincias, camarada Sancho Dávila; delegado nacional de Información, González Vicent, y vicepresidente y secretario de la Junta Central de Recompensas. Más de 25.000 personas presenciaron el desfile de las fuerzas asistentes, que a las once de la mañana fueron llegando a sus puestos respectivos en el paseo central del parque de San Julián. Las componían la centuria de honor de la Falange José Antonio, con bandera y bandas de cornetas y

tambores; la 32 centuria provincial de las Falanges Juveniles de Franco, el segundo batallón del regimiento de Covadonga, número 4, con su coronel y toda la oficialidad; los 320 camaradas de la Vieja Guardia de la provincia, que poco después fueron condecorados, y los 291 jefes locales del Movimiento de todos los pueblos de la provincia.

Entrega de diplomas y condecoraciones

A las doce de la mañana hizo su entrada el ministro secretario, acompañado de todas las jerarquías nacionales, siendo recibido a la puerta principal por los señores obispo de la Diócesis y gobernadores civil y militar, alcalde de la ciudad y presidente de la Diputación provincial. Ofició la santa misa el asesor religioso y capellán de la Delegación provincial del Frente de Juventudes, don Miguel Martínez. Terminado el acto religioso, el ministro secretario y jerarquías nacionales subieron a la tribuna, procediendo inmediatamente a la entrega de diplomas y condecoraciones de la Vieja Guardia. Al final, con emoción inenarrable, se cantó el «Cara al Sol», dando los gritos de ritual el camarada José Luis de Arrese.

Brillante desfile

A la una y media todas las fuerzas desfilaron por las calles principales de la ciudad y por la avenida de José Antonio, donde estaba instalada la tribuna, desde la cual el ministro y demás jerarquías presenciaron este magno desfile. En la avenida de José Antonio, más de 20.000 personas vitorearon el paso de las unidades con los gritos de «¡Franco! ¡Franco! ¡Falange! ¡Falange!», entre atronadoras salvas de aplausos. Desfilaron primero las fuerzas del 2.º batallón del regimiento de Covadonga con bandas de cornetas y tambores. A continuación la centuria José Antonio, de la Falange local, y después los 3.000 cadetes y flechas de las 32 centurias provinciales de las Falanges Juveniles de Franco. El desfile duró más de una hora.

El ministro recibe a 291 jefes locales

Seguidamente el ministro secretario visitó, acompañado de las demás jerarquías, la Casa-Auxilio de la Beneficencia provincial, donde recibió a los 291 jefes locales, a quienes dirigió la palabra, para exhortarles a no desmayar en su diario trabajo, colaborando de esta forma todos con nuestro invicto Caudillo para el total resurgimiento patrio. A las tres de la tarde, y en el salón Rojo de la Diputación provincial, se celebró una comida ofrecida en honor de los ilustres visitantes, a la que asistieron las primeras autoridades provinciales y locales.

Visita a la Catedral

Cuenca, 8.—A las cinco de la tarde el ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese, estuvo en la Santa Iglesia Catedral basílica y fué recibido a las puertas del templo por el obispo y el cabildo catedralicio. El camarada Arrese admiró detenidamente el templo y oró ante el altar de San Julián, obispo de la ciudad. Poco después examinó las obras de restauración de la fachada principal, derruida en el año 1902, y sobre todo a admiró el trascoro, único en su género, del más puro estilo gótico anglosajón. Posteriormente, y en unión de las autoridades y jerarquías, el ministro secretario general del Movimiento se trasladó al mausoleo erigido a la memoria del que fué primer jefe provincial de la Falange, camarada Benito Pérez, en el mismo sitio en que fué asesinado por la horda marxista, extramuros de la ciudad. Se rezó un responso.

Los norteamericanos capturan un cargamento de "V-2"

Estas bombas volantes tienen 14 metros de largo por 2,70 de diámetro

Sobre Oslo se han observado misteriosas bolas de fuego

Estocolmo, 8.—El corresponsal del diario «Dagens Nyheter», en Oslo, comunica que recientemente se han observado sobre la capital unas misteriosas bolas de fuego, lo mismo que sobre Hoenefoss (al Norte de la capital) y Sogn (en el Oeste de Noruega), lo que hace pensar si los alemanes están experimentando con alguna especie de arma nueva u otra perteneciente a la serie V.

Los norteamericanos se han apoderado de bombas volantes "V-2"

Londres, 8.—Oficiales peritos de balística y del servicio secreto norteamericano están estudiando las famosas bombas volantes «V-2», un cargamento de las cuales cayó en poder de las fuerzas estadounidenses cuando conquistaron Paderborn.

No hay noticias de la misión polaca que fué a Rusia

Moscú no facilita ninguna referencia

Londres, 8.—El Gobierno soviético no ha facilitado noticia alguna de los miembros de la misión polaca desaparecidos recientemente en Polonia, según la Agencia United Press.—Efe.

Información Local

El pueblo de Segovia, presidido por sus autoridades y jerarquías, rindió ayer un fervoroso homenaje al Excmo. y Rvdmo. Sr. doctor don Luciano Pérez Platero

(Viene de la página 1)

fue acogido con una gran ovación y vivas. El doctor Pérez Platero pronunció un emocionado discurso en el que, después de señalar la solemnidad del acto, dice que sus palabras van a ser muy breves. En consonancia—dice—con la fiesta litúrgica de este día, en que los nuevos bautizados van a cantar a la Iglesia sus loores y la Iglesia les recibe amorosa dándoles consejos. Yo veo aquí a los bautizados de Segovia, a los cristianos de Segovia, a Segovia entera viniendo a cantarme a mí la canción de sus amores y yo les recibo con un profundo sentimiento paternal. Habla de la emoción de las despedidas y dice que hay en ellas un sentimiento de protesta ante lo que se tiene que dejar. Yo no protesto, porque estoy entregado a los designios de Dios Nuestro Señor. En brillantísimos párrafos señala lo que siente su corazón de padre al tener que dejar a sus amados hijos de Segovia y dice que con este sentimiento paternal corresponde al cariño de los segovianos. Este acto es acto de fe y de unidad y afirma que siempre estará unido a los segovianos bajo el manto de la Virgen. No os dejen porque espero verlos a todos en el ósculo de Nuestra Señora de la Fuencisla en el cielo. El emocionado discurso del pre-

lado fué interrumpido varias veces con grandes aplausos y premiados al final con una prolongada ovación y vivas.

Besamanos

Después, por iniciativa del prelado, se colocó ante él la imagen de Nuestra Señora de la Fuencisla, cuya reproducción se le ofreció. Primero las autoridades, después las jerarquías y comisiones y por último el público, fué desfilando ante el prelado besando su anillo pastoral y el manto de la Virgen. El último que besó el manto fué el prelado. El besamanos fué una impresionante demostración de cariño al prelado. Más de dos mil personas desfilaron y como algunas no pudieran, por la hora, esperar al desfile, puede calcularse fácilmente en más de tres mil personas las que asistieron al acto. El besamanos duró cerca de dos horas.

Salve en el santuario de la Virgen

A las seis de la tarde se celebró en el santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla el acto religioso en honor de la Santa Patrona de Segovia y su Tierra. El numerosísimo público que esperaba a los alrededores aclamó al prelado a su llegada. Asistieron las autoridades, jerarquías y comisiones y representaciones. El público llenaba totalmente el templo y hubieron de abrirse las puertas para que las personas que no pudieron entrar siguieran desde la calle la ceremonia religiosa.

Se rezó el santo rosario y se cantó la salve en honor de Nuestra Señora. El altar mayor estaba adornadísimo con multitud de luces y flores.

A la salida el prelado fué despedido con las mismas muestras de entusiasmo.

Sesión solemne en el Ayuntamiento

A las siete y media de la tarde celebró el excelentísimo Ayuntamiento sesión extraordinaria y solemne para hacer entrega al prelado del título de hijo adoptivo y predilecto de Segovia. Los tenientes de alcalde señores Martín y Gómez y Membrillera, se trasladaron al Palacio Episcopal para recoger al excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo. Numerosísimo público se hallaba reunido en la plaza de Franco y a la llegada del prelado prorrumpió en aclamaciones y vivas.

Presidió la sesión, como jefe nato de la Corporación municipal, el excelentísimo señor gobernador civil y

jefe provincial, quien no obstante cedió al prelado el sillón presidencial. Al lado del prelado y del señor gobernador civil se situaron el alcalde y las primeras autoridades. En sus asientos los señores concejales y en otros la Diputación provincial, comisiones y representaciones, así como los ex alcaldes de Segovia. El resto del salón estaba totalmente ocupado por representaciones de distintas Corporaciones oficiales y de Acción Católica, así como por los familiares del prelado.

Constituida la presidencia, el prelado dijo: Comienza el acto. Seguidamente el excelentísimo señor gobernador civil ordenó al señor secretario de la Corporación que diese lectura a los acuerdos, como así lo hizo. Después cede la palabra al alcalde de la ciudad.

Discurso del alcalde

El alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento, don Andrés Reguera, pronunció un elocuente discurso poniendo de relieve la personalidad del que hasta ayer fué nuestro prelado, sus desvelos por regir a sus diocesanos y conducirlos por el camino de la verdad. Por muchos motivos—dice—por la abnegación y los sacrificios del prelado, por su cariño a Segovia, merece el homenaje que le tributa el Ayuntamiento, en nombre de la ciudad. Aceptado, dice, señor, este título de hijo adoptivo y predilecto de la muy noble y muy leal ciudad de Segovia. Con eso consideramos que os quedáis más unido a nosotros, y Segovia recibe un alto honor con este nombramiento. Termina pidiendo para todos la paternal bendición del prelado. El alcalde fué ovacionadísimo por su bello discurso. Seguidamente el alcalde hace la entrega del pergamino.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 674,7 m/m.
Dirección del viento: Oeste.
Temperatura máxima: 25° 4 a las 17,55 horas.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 675,2 m/m.
Dirección del viento: Oeste.
Fuerza del viento: 10 Ktros. hora.
Temperatura mínima: 4° a las 7.

Cola para carpintero

ACABA DE REBIBIRSE

CASA VELASCO. Isabel la Católica, 2.

ANUNCIOS POR PALABRAS

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Carlos Villares del Barrio, hijo de Julio y Sabina; María Luisa Gómez García, hija de Evelio y Teresa; María Luisa Zamarrigo Ortega, hija de Felipe y Valentina; Carmen Rodríguez Topete, hija de Buenaventura y Concepción; Carmen Gómez de la Cruz, hija de Joaquín y Modesta.
Defunciones.—Luis Herranz Cano, de 15 años.

Matrimonios.—Ángel Alonso Martín con Cristina Alvaro Mozo; Ángel Gil Heredero con Timotea Alonso Cañas; Antonio Berrocal Sanz con María del Carmen Vela Duque; Mariano Gil con Agustina Celia Esteban Lagarto; Manuel de la Puente Carrasco con María Clemente Benito; Luis Sanz Rodríguez con María del Amparo Llorente Palomo; Fermín Tejero San Frutos con Alejandra Herrero Martín; Nicolás del Pozo del Nogal con Emilia Martín Muñoz.

DE LA SENORA

Doña Angela Martín Isabel

SEGUNDO ANIVERSARIO
Que falleció en La Higuera el 23 de Marzo de 1943 a los 54 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su desconsolado esposo, hijos, hija política, madre, hermanos y demás familia,

Invitan a sus amistades a la misa que se dará por su alma el día 11, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de La Higuera, por lo que les quedarán agradecidos.

VARIOS

PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidos, tintes. Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.

USTED mismo puede escribir su correspondencia a máquina o un empleado nuestro puede hacerlo a su satisfacción. Copias y trabajos de todas clases. Hispano Olivetti, San Francisco, 23. Teléfono 292.

¡GANADEROS! Si queréis adquirir pieles de Astrakán, encargar los semetales a la ganadería con título diplomado por el ministerio de Agricultura, en la cabana de Gonzalo Merino. Boadilla del Monte (Madrid).

COMPRAS

LIBROS, revistas, periódicos, sellos usados, bibliotecas y archivos de todas clases, compro. Infanta Isabel, 11. Librería de ocasión. Teléfono 601.

VENTAS

GRAN BAZAR «La Fuencisla». Muebles, aparatos eléctricos, arañas, flores. Precios sin competencia. Isabel la Católica, 12.

CASA San Antonio el Real, 9, cuatro viviendas, una desahogada, véndese. Razón, Faustino Velasco. Diputación.

CARRO de yugo, por dejar labranza, véndese. Tratar con Luciano Antón Ayuso, en Garcillán.

SE VENDEN 157 obradas de tierra en Torredondo (Madroña) y 46 en Martín Miguel. Informará Agencia de doña Julia Sancho, calle de Colón, 9.

PIEDRA machacada para hormigón y piedra de construcción, véndese. Carretera de San Rafael, 34, fábrica de loza.

OCASION. Máquinas para trabajar madera; hojas sierra de cinta sucas; persianas, accesorios todas clases; herramientas, maquinaria, aceros, tubos, metales, remaches, tornillos, hierros construcciones. Para obtener pedidos seguros, diríjase Representaciones Bonache, Roble, 11, Segovia.

VENDESE, en Medina del Campo, próximo estación, edificio vivienda, con grandes dependencias, propio para industria; martillo para elaboración de suela y molino de roña de fábrica de curtidos. Informarán, Refitolera, 7, principal. Segovia.

TRAJE blanco, de niño, de primera comunión, véndese. Cervantes, 16 y 18, segundo.

PASTOS

ABUNDANTES pastos, primavera y verano, para 500 cabras. Teléf. 25,898, señor Esteban. Madrid.

SE ARRIENDA finca rústica, pastos y labor, provincia de Palencia. Razón, viuda de Antonio. Almuzara, 3, 2.º. Segovia.

COMPRAS

SE CEDEN pastos por la temporada de primavera en monte de Boadilla (Madrid). Tratar en dicho monte.

TRABAJO

SE NECESITA nodriza, para casa de los padres. Lorenzo Jiménez, Santiuste de San Juan Bautista.

PARA GUARDAR ganado vacuno, se necesita vaquero. Pedro Plaza, San Cristóbal de Palazuelo, informará.

CHOFER—escribiente, y escribiente mecanógrafo, precisase urgentemente. Buenas retribuciones, acreditando práctica. Ofertas, Velarde, 1 y 3, Segovia.

SE NECESITA encargado finca agrícola, vaquería y gallinero provincia Segovia. Experto e inmejorables referencias. Razón, «Castilla», Rubia, 9, Segovia.

ALQUILERES

SE CEDE habitación para persona sola. Muerte y Vida, número 9, 2.º. Alejandro.

PERDIDAS

PERDIDA Broche de filigrana dorado, en forma de flor. Se ruega devolución, por ser un recuerdo, en Colón, 5, principal. Se gratificará.

El gobernador civil

A continuación hizo uso de la palabra el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José Clavero Núñez. Los hechos—dice—en la realidad tienen mayor virtud que el más elocuente de los discursos. Cuando como hoy se expresan los más puros sentimientos, no puede llegar a ellos la expresión verbal. Y el hecho es que Segovia ha asistido a los actos de homenaje para expresar el cariño que os tiene. Segovia, con la presencia en estos actos, os ha entregado el corazón y ha escogido hoy, precisamente, en que habéis dejado de regir la diócesis, para ofrendaros estos puros sentimientos de su alma. Entona un emocionado canto a las virtudes de Segovia y termina diciendo: Vais a ocupar un puesto más alto, vais a servir con vuestra santidad más cerca de Dios. Segovia sólo os pide que rogéis por ella.

El vibrante discurso de nuestra primera autoridad civil fué subrayado con una gran ovación.

Habla el prelado

Al levantarse a hablar el prelado todos los asistentes al acto se ponen en pie y le aplauden con verdadero entusiasmo. Desde hace seis mil años, comienza diciendo, cae del cielo persistentemente cierta cantidad de lluvia y desde hace seis mil años cae cierta cantidad de lágrimas del corazón del hombre. Expresa su profunda gratitud por el homenaje que es para él un día de gloria y de lágrimas. Me habéis recordado que dejó aquí, junto a vuestros muertos, las cenizas de mi querida madre. Y a cambio de esta madre me dais vuestra Madre, la Santísima Virgen de la Fuencisla. Y en este momento me dáis por madre también a Segovia, que no es sólo la muy noble y muy leal, sino también la reciamente espiritual. (El prelado está visiblemente emocionado.) Esto me ata ya para siempre a Segovia porque no se rompen fácilmente los lazos de amistad y de familia y hoy habéis convertido este acto en una fiesta de hogar y de amor. Los restos de mi madre, el afecto que os tengo me harán venir de vez en cuando a Segovia. Os dejo una madre y me llevo otra madre—Segovia—ambas unidas en el cariño maternal de Nuestra Señora de la Fuencisla. Una gran ovación cerró las emocionadas palabras del prelado. Este dijo a continuación: Ha terminado el acto.

Después todos los que asistieron admiraron el bellísimo pergamino con el título que es una bellísima obra de arte del notable artista don Casto Rivas.

Terminada la sesión el Ayuntamiento obsequió a las autoridades, jerarquías, comisiones y invitados con una copa de vino español.

Todos los actos celebrados ayer en honor del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis resultaron solemnísimos.

TOMA DE POSESION DEL NUEVO PRELADO DE LA DIOCESIS

La solemne ceremonia tuvo lugar ayer en la Santa Iglesia Catedral

Ayer domingo, a las once y media de la mañana, tuvo lugar en la Santa Iglesia Catedral, la toma de posesión del nuevo obispo de la Diócesis, excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Daniel Llorente de Federico. La toma de posesión se hizo por poder otorgado al muy ilustre señor deán, presidente del excelentísimo cabildo de la Santa Iglesia Catedral, don Aurelio del Pino.

Al acto asistieron todas las autoridades civiles, militares, eclesiásticas y jerarquías del Movimiento, comisiones y representaciones, quienes fueron recibidas por el cabildo en la sala capitular. También asistió en enorme cantidad de fieles y los alumnos del Seminario Conciliar.

En el altar de dicha sala estaba la bula pontificia con el nombramiento del nuevo obispo de Segovia. Ante el altar se colocaron la cruz alzada con ciriales y el preste con sus ministros revestidos de ricos ornamentos.

Constituida la presidencia, y en presencia del muy ilustre señor deán, el canónigo penitenciario de nuestro

primer templo, don Fructuoso Ferranz, dió lectura, en latín, a la bula pontificia. Después se formó el consistorio procesional que cantando el Te Deum, se dirigió por el claustro y la Sacra al altar mayor. Terminado el canto del Te Deum, el muy ilustre señor deán tomó posesión del trono y nombre del nuevo prelado, actuando de testigos el excelentísimo señor gobernador civil y el militar. Las autoridades y representaciones mencionadas estaban en el coro. A continuación el cortejo procesional se trasladó a este último lugar, donde el deán tomó posesión de la silla coral destinada al nuevo obispo. Después el cabildo hizo acto de sumisión al nuevo prelado con la fórmula de rigor.

Nuevamente la procesión, cantando el Laudate, se dirigió a la sala capitular, donde el deán tomó posesión del sillón destinado al nuevo obispo. Nuevamente el cortejo, entrando de nuevo el Laudate, se dirigió al altar mayor, donde rezaron los preces finales y se dió por terminado el solemne acto.

NOTAS DE SOCIEDAD

Poseción del nuevo doctoral de la Catedral

Después de las horas canónicas vespertinas de la Catedral, se posesionó el sábado de la canongía doctoral de la misma, que le fué otorgada en recientes y reñidas oposiciones, el muy ilustre señor don Felipe Gil Rodríguez, a quien con tal motivo exteriorizamos nuestra cumplida enhorabuena, deseándole halla grata la permanencia en Segovia, en donde, como es de suponer, se dispone a residir.

Funeral por el alma del joven Luis Herranz Cano

Esta mañana, a las diez y media, se ha oficiado en la iglesia parroquial de San Millán, un solemne funeral, aplicado del eterno descanso de alma del malogrado joven Luis Herranz Cano, hijo de nuestro querido amigo, el farmacéutico e importante industrial don Pedro.

Al acto asistió un numeroso concurso de fieles, como prueba indudable del profundo sentimiento que ha producido en Segovia tan dolorosa pérdida y de afecto a la atribulada familia del joven finado.

En la presidencia del duelo se hallaban con el padre del difunto señores don José Carretero, don Galo Herranz y nuestro entrañable director don Luis Cano, acompañados del director de la residencia de los Padres Jesuitas de Segovia en representación

ENTREGA DE UN PRESTAMO A LA NUPCIALIDAD

En el día de ayer contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, de esta ciudad los productores segovianos don Juan Antonio Sanz Benito y doña Isabel Picos de Pablos. Al acto del enlace matrimonial acudieron el señor delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión y el jefe provincial de los Servicios de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, con el fin de hacer la entrega del préstamo a la nupcialidad de 5.000 pesetas que la Caja Nacional de Subsidios Familiares ha otorgado a la nueva esposa.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA quiere hacer resaltar la importancia de este sencillo acto, fiel exponente de la preocupación constante del Gobierno de nuestro Caudillo por la familia, ofreciendo esta ayuda para la constitución del hogar del productor y las grandes bonificaciones que le corresponden por cada hijo que nazca en el matrimonio.

FARMACIAS DE SUARINA

Para esta noche, la de don Julián Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 7.—Premiado con 25 pesetas, número 827. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 27.

Teléfono de EL ADELANTADO: 25

LA SENORA

Doña Encarnación Llorente Sancho

(Viuda de Hernanz)

Falleció el 3 de Abril de 1945

a los 50 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Fe y don Juan; madre doña Rosa Sancho del Pozo; madre política doña Josefa de Miguel; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan una oración por su alma.

El funeral que se celebrará en Madrid, en la parroquia de San Pedro, el día 9 del actual, y en Carmona, el Mayor, el día 11, serán aplicados por el eterno descanso de la finada.

def Colegio de San José de Valladolid, de donde era alumno el finado.

También entre la concurrencia de personas devotas se encontraba la nupcialidad en pleno de EL ADELANTADO y personal de la Administración del mismo.

Reiteramos a los afligidos padres y demás familia del joven don Luis Herranz Cano (q. e. p. d.) nuestro sentido pésame, lamentando la desgracia que les priva de uno de sus seres más queridos, cuando la vida se ofrecía a éste, llena de halagadoras promesas.

Restablecimiento

Se halla completamente restablecido de su dolencia, nuestro distinguido amigo el médico especialista de pulmón y corazón y director del Dispensario Antituberculoso, don Luis Sira.

Dicho señor, cuya completa mejoría celebramos, da, por nuestro conducto, las gracias más expresivas a cuantas personas se interesaron por su salud durante el curso de la enfermedad que ha sufrido.

Boda distinguida

En la parroquia de San Andrés se celebró el sábado, día 7, el enlace matrimonial de don Demetrio Ramos Cerezo, hijo del industrial y acomodado labrador de Otones, don Antonio y doña Fausto, con la simpática y bella señorita Victoria García Polo, hija del propietario de Ma Chatín, don Rafael García, y sobrino de don Teodoro Polo, el cual bendijo la unión matrimonial, y al ofertario prometió una brillante platería ensalzando el matrimonio, así como amonestando a los contrayentes al mutuo amor que ambos en el curso de la vida se han de profesar. Fueron padrinos los hermanos del novio don Mariano Ramos y su esposa doña Nieves Velasco.

Al entrar en el templo, así como durante el santo sacrificio de la misa, el director de la banda municipal de Turégano interpretó escogidas piezas musicales.

Los nuevos esposos han salido para Madrid y Barcelona, en viaje de novios.

Sociedad Filarmónica de Segovia

De interés para los socios

En cumplimiento de cuanto dispone el decreto de 9 de Febrero de 1944, sobre Servicio social de la mujer, se ruega a cuantas señoras figuren inscritas como socios, bien número o adicional, de la Filarmónica de Segovia, y se hallen con pendientes en las condiciones que obliga el Servicio social, remitan al secretario de esta Sociedad, hasta el sábado, 14 del actual, certificación acreditativa de tener cumplido dicho Servicio o documentos sustitutivos de aquél.

Segovia, 7 de Abril de 1945.—Presidente de la Junta, Manuel de Campuzano.

Del Campeonato Nacional de Hockey en la Sección Femenina

En los partidos celebrados ayer, Toledo y Guadalajara empataron a cero Al vencer Salamanca a Segovia por 1-0 se adjudicó el trofeo del Grupo

Comentario final Con los partidos celebrados ayer, en el campo del Frente de Juventudes de Chamberí, ha terminado la fase en la que estaba incluido el once de Segovia en este VI Campeonato Nacional de Hockey de la Sección Femenina. La gran afluencia de público hubo en los cuatro primeros partidos a pesar de haberse celebrado—exigencias del calendario del Campeonato—en días laborables. Verdaderamente numerosa la de ayer...

Este inesperado gol no consiguió desanimar a las segovianas, que hasta el último minuto buscaron el empate con un brio, tesón y juego que bien merecía el premio que la diosa fortuna no quiso concederlas, en uno de sus infinitos caprichos.

Aunque poco amigos de hacer distinciones—no ignoramos, con ignorar tantas cosas, lo que entre damas esto significa—, hemos de señalar el acertado trabajo de la delantera centro, extremo derecha y medio centro del once segoviano, seguros de que los muchos lustros que llevamos encima nos inmunizan de toda "represalia" femenina.

Además, queremos significar que nos agradó la labor de ambas interiores y defensas izquierda, por la oportunidad en ésta para cruzarse y salvar los fallos—que no fueron muchos ciertamente—de su compañera.

Y todas, todas—creámos porque en ello no hay faja lisonja—poseen juego, voluntad y fortalezas—física y moral—para poder llegar mucho más allá de lo que en este Campeonato consiguen, a poco que la suerte las favorezca. En que lo logren radica nuestro mayor anhelo.

Por la mañana tuvo lugar el partido—que terminó con empate a cero—entre los onces de Toledo y Guadalajara. En éste hubo un dominio alterno, pues si las toledanas mandaron en el terreno en el primer tiempo las alcaresñas lo ejercieron en la mayor parte del segundo.

A todas las participantes las felicitamos por las inequívocas muestras de deportividad que las hemos visto en todos los partidos, no protestando ni una sola de las decisiones arbitrales.

Terminamos testimoniando nuestra gratitud a la delegada provincial de la Sección Femenina por cuantas atenciones recibimos al cumplir nuestra misión informativa felicitándola—como a todas las muchachas que de una u otra forma intervinieron—por el éxito obtenido y que esperamos sea aún mayor en los primeros partidos que se celebren, visto que este deporte resultó muy del agrado del público segoviano.—G.

Esteban Casado, que llegó con una diferencia de 16 décimas de sensalzan... Marcel Cayón, en 81 minutos y 5 segundos.

Lucio Velasco, en 81 minutos, 2 segundos y 2'. Víctor González, 81 minutos, 2 segundos y 5'.

El paso de los corredores fue precedido por numeroso público que se agrupó en diferentes lugares del campo animando a los participantes de esta prueba deportiva y tributando a los vencedores, calurosos aplausos, a su arribo a la meta.

La carrera tomaron parte nueve ciclistas de nuestra capital. De éstos hubieron de retirarse en la segunda vuelta por averías sufridas en sus respectivas máquinas.

Los premios que consistían en un diploma y una copa para el primero, un diploma para el segundo, un piñón para el tercero y una cadena para cada uno de los cuarto y quinto, se los adjudicaron, por este orden: Manuel Méndez, que hizo el recorrido en 1 hora, 20 minutos y 17 segundos.

Esteban Casado, que llegó con una diferencia de 16 décimas de sensalzan... Marcel Cayón, en 81 minutos y 5 segundos.

Lucio Velasco, en 81 minutos, 2 segundos y 2'. Víctor González, 81 minutos, 2 segundos y 5'.

El paso de los corredores fue precedido por numeroso público que se agrupó en diferentes lugares del campo animando a los participantes de esta prueba deportiva y tributando a los vencedores, calurosos aplausos, a su arribo a la meta.

La carrera tomaron parte nueve ciclistas de nuestra capital. De éstos hubieron de retirarse en la segunda vuelta por averías sufridas en sus respectivas máquinas.

Los premios que consistían en un diploma y una copa para el primero, un diploma para el segundo, un piñón para el tercero y una cadena para cada uno de los cuarto y quinto, se los adjudicaron, por este orden: Manuel Méndez, que hizo el recorrido en 1 hora, 20 minutos y 17 segundos.

Esteban Casado, que llegó con una diferencia de 16 décimas de sensalzan... Marcel Cayón, en 81 minutos y 5 segundos.

Lucio Velasco, en 81 minutos, 2 segundos y 2'. Víctor González, 81 minutos, 2 segundos y 5'.

El paso de los corredores fue precedido por numeroso público que se agrupó en diferentes lugares del campo animando a los participantes de esta prueba deportiva y tributando a los vencedores, calurosos aplausos, a su arribo a la meta.

La carrera tomaron parte nueve ciclistas de nuestra capital. De éstos hubieron de retirarse en la segunda vuelta por averías sufridas en sus respectivas máquinas.

Los premios que consistían en un diploma y una copa para el primero, un diploma para el segundo, un piñón para el tercero y una cadena para cada uno de los cuarto y quinto, se los adjudicaron, por este orden: Manuel Méndez, que hizo el recorrido en 1 hora, 20 minutos y 17 segundos.

El C. D. Manchego venció a la Gimnástica por 2-1

Partido con 20 minutos de juego. La Gimnástica tiró fuera un penalty. El once local ha quedado eliminado del campeonato de aficionados

Comentario En pocas ocasiones, como en la presente, habrá de vencer el cronista mayor dificultad para escribir su comentario sobre un partido de fútbol. Y es que, como en la famosa tortilla del cuento, que de todo tenía a excepción del producto gallinisco, en el encuentro de ayer hubo de todo menos de lo que debió haber: fútbol. Y no lo hubo—salvados los veinte primeros minutos—por culpa de nuestros jugadores, a quienes las parcialísimas determinaciones arbitrales les sacó de quicio y les hizo perder los estribos. Y esto es lo que nos desconazonó e hizo temer por el final. Porque al advertir los primeros brotes de violencia en Segundo y Granados y comprobar que éstos encontraban su réplica en algunos equipiers manchegos, sospechamos que todo ello desembocaría en lamentable espectáculo que no era capaz de hacer abortar el colegiado señor De la Fuente.

Valando—como siempre—por el buen nombre de Segovia, tenemos que recomendar, acremente, la conducta de los autores de los inabarcables incidentes ocurridos ayer en el rectángulo de juego. En primer plano, hemos de situar a los jugadores locales, ya que si el árbitro se obstinaba en no señalar los repetidos penaltys en que los manchegos incurrieron al comienzo del partido, no es, en modo alguno, correcto, oportuno, ni justo, hacer blanco de la indignación que semejante parcialismo arbitral produce, a los jugadores contrarios, aunque éstos, por retrique, se beneficien del error arbitral.

Mala y peligrosa esa vulturina de escape de cólera al pretender descargarse de ella practicando el juego agresivo y antideportivo. Porque, sobre ser injusto, resulta, además, contraproducente para poder conseguir lo que se pretende: salvar la diferencia que acusa el marcador. Y al no jugar—y aquello que ayer presenciáramos en los gimnásticos no tenía un átomo de juego—no se pueden hacer goles y se deja el portillo abierto para que los contrarios, aprovechándose del nerviosismo ajeno, consigan algunos más con que acrecentar la diferencia que de antemano poseían.

A ese proceder de saber aguantar el chaparrón de los infortunios arbitrales, se debió la victoria, en ocasiones semejantes—por nuestra desgracia no hemos padecido solamente al señor De la Fuente en El Peñascal—, puesto que el público, con sus protestas, hizo encarrilar al descarnado juez de la contienda. Y esto hubiera sucedido ayer tarde. Y, cuando no, para el señor De la Fuente hubiera sido toda la responsabilidad por lo ocurrido, a quien, de esta forma, se le habría imposibilitado de toda culpa ante las autoridades federativas, si bien no creemos que con lo hecho por algunos jugadores de ambos onces haya podido escudarse su ineptitud, ni atenuarla tan siquiera, si es que a dichas autoridades llega la verdad de lo sucedido.

En los veinte minutos que duró el partido se registraron bonitos avances de los gimnásticos. En uno de ellos, a los dos minutos, Segundo pasó templadísimo a Zapa, y éste de certero puntazo, mereció el gol gimnástico. Siguió la presión de los gimnásticos, dando lugar a los penaltys manchegos que no se sancionaron. Y en uno de los ataques forasteros, a los 38 minutos, un fallo de Costa dio lugar a que Agumaga fusilara el tanto. El segundo lo logró Manriá al rematar, en una internada promovida por un buen servicio de su interior.

Momentos después de este gol, Segundo, que no era dueño de sus nervios, tiró fuera, por alto, un penalty. Y con este resultado, con el que el once local queda eliminado de este Campeonato, terminó lo que no fue partido de fútbol.

Arbitro, público y alineaciones Nos permitimos aconsejar a don Hetracio de la Fuente que abandone este menester para el que—por lo que ayer demostró—Dios no le ha dotado de las debidas condiciones. Si toma nuestro consejo se ahorrará malos ratos como el que ayer tuvo que pasar y nos lo ahorrará a los demás. Y evitará—y esto sí que es importante—que públicos como el segoviano—correcto y respetuoso, hasta la saciedad—no exteriorice su protesta, y su disgusto, en forma tan ostensible como lo hizo ayer tarde.

Y a este público, al que consideramos como algo muy nuestro, pedimos, igualmente que lo hicimos al ocuparnos de los jugadores locales, que no se salga de su norma habitual, por muchas que fueran las razones que tuviera. Las alineaciones fueron: C. D. Manchego.—Povedano; Cuadra, Mena; Poblete, Solana, Mateo; Marin, Beberide, Aguinaga, Coll, Cea. Gimnástica Segoviana.—Guñales; Costa, Reinoso; Pizarro, Montero, Granados; Castañera, Segundo, Zapa, Cerezo, Crespo.

Granada, 8.—Toros de Buendía. Pepe Bienvenida dió la vuelta y cortó oreja del primero, pero ante la protesta de parte del público lo arrojó al suelo. En el segundo hizo una faena regular.

Arruza cortó la oreja de su primero y dió la vuelta y en el segundo también hizo buena faena. Pepín Martín Vázquez cortó asimismo la oreja del primero y dió la vuelta al ruedo en unión de los otros dos matadores. En el segundo oyó palmas y petición.

En Zaragoza Zaragoza, 8.—Ganado de Viuda de la Cruz, mansurrón. Ribera fué ovacionado en el primero y cortó la oreja del segundo. Al dar a éste un pase de pecho fué cogido y volteado, pero se negó a pasar a la enfermería hasta que acabó con su enemigo. Ribera fué curado de un puntazo en la región glútea, de pronóstico reservado.

También ingresó en la enfermería el picador Artillero, que sufre dos puntazos en la región glútea, de pronóstico reservado.

Novillada en Valencia Valencia, 8.—Novillos de Fonseca y de Martín Alonso para Llorente, que cortó oreja; Vicente Serrano (Serranillo), que resultó cogido, y Nino de la Palma, que estuvo voluntario. «Serranillo» sufre una herida contusa, producida por asta de toro, de unos 15 centímetros de extensión superficial, con tres trayectorias, situada en la cara anterior interna del tercio superior del muslo izquierdo. Pro-

Academia de Corte y Confección SISTEMA «ALFONSO» PATENTADO Profesora RICARDA DE ANDRES Jardín de San Roque, 2, principal SEGOVIA

PERFUMERIA Y MERCERIA El Capricho Forrado perfecto de botones Reparación de medias sistema VITOS MERCERIA Y PERFUMERIA El Capricho SEGOVIA

Al clausurarse los II Juegos Universitarios el S. E. U. expresa su adhesión al Caudillo

Victoria del Madrid frente al Granada y del Coruña frente al Atlético-Aviación

Los II Juegos Universitarios SEGUNDA DIVISION Resultado de los partidos Madrid, 9.—En los partidos celebrados ayer, correspondientes al campeonato de Liga de la Segunda División, se obtuvieron los resultados siguientes: Sevilla.—Betis, 3; Baracaldo, 1. Santander.—Real Santander, 4; Xerez, 1. León.—Cultural Leonesa, 1; Ferrol, 3. Alicante.—Hércules, 2; Zaragoza, 0. Vigo.—Celta, 4; Constanca, 0. Alcoy.—Alcoyano, 7; Ceuta, 0. Palma de Mallorca.—Mallorca, 2; Real Sociedad, 1.

Clasificación Hércules 28 Alcoyano 28 Xerez 26 Real Sociedad 25 Club Celta 23 Betis Balompíe 22 Real Zaragoza 22 S. D. Ceuta 22 Real Santander 21 C. D. Leonesa 20 Club Ferrol 20 C. D. Mallorca 19 C. D. Constanca 17 Baracaldo 12

TERCERA DIVISION El Salamanca derrota ampliamente a la Burgalesa

Madrid, 9.—Los partidos celebrados ayer correspondientes a la Tercera División de Liga, dieron los siguientes resultados: Primer grupo.—Salamanca, 4; Burgalesa, 0.

El encuentro del primer grupo de la Tercera División Salamanca-Burgalesa, ha decidido casi la marcha de la clasificación en este grupo. La victoria del Salamanca coloca a este equipo por completo solo en el primer puesto, con 12 puntos, seguido de la Burgalesa, con 10.

El ministro secretario del Movimiento preside los actos conmemorativos de la liberación de Cuenca

(Viene de la página 1) En el Campamento de las Falanges Juveniles Más tarde, el camarada Arrese visitó el campamento provincial Francisco Franco, de las Falanges Juveniles de Franco, donde pasó revista a las centurias allí acampadas. El ministro arrió banderas, y el camarada Elola leyó la Oración a los Caídos. Por último, el camarada Arrese dió los gritos de ritual. Mañana, a las ocho, el ministro y demás jerarquías nacionales saldrán para el castillo de Belmonte, acompañados del Consejo Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., y a primera hora de la tarde se trasladará a Mota del Cuervo para descubrir una lápida conmemorativa del acto allí celebrado el 30 de Mayo de 1935, en el mismo lugar donde habló el Fundador. Posteriormente el camarada Arrese emprenderá el viaje de regreso a Madrid.

Los partidos de Liga de Primera División Madrid, 9.—En la jornada de ayer, vigésimo segunda del torneo de Liga de la Primera División, se registraron los siguientes resultados: Madrid.—Real Madrid, 6; Granada, 2. La Coruña.—Deportivo de La Coruña, 4; Atlético Aviación, 1. Barcelona.—Español, 1; Barcelona, 1. Valencia.—Valencia, 4; Sevilla, 0. Bilbao.—Atlético de Bilbao, 0; Real Oviedo, 1. Murcia.—Real Murcia, 2; Sabadell, 0. Gijón.—Real Gijón, 4; Castellón, 0.

Clasificación Barcelona 32 Real Madrid 30 Valencia 28 Real Oviedo 26 Atlético de Bilbao 26 Atlético Aviación 25 C. D. Castellón 22 Sevilla 20 Real Murcia 19 Real Gijón 19 R. C. D. Español 17 R. C. D. Coruña 16 Granada 14 Sabadell 14

ANTES, AHORA Y SIEMPRE para calidad Domecq Coñac 3 Cepas Fundador Carlos I

Máquinas de escribir, sumar y calcular OBJETOS DE ESCRITORIO Y PAPELERIA CON GRANDES EXISTENCIA Alberto González. San Francisco, 23 Telf. 292.

GRANJA AVICOLA PRADILLO Segovia UNA SOLA RAZA: LEGHORN BLANCA Disponemos de pollitos todos los jueves Una pompa de jabón no pesa nada... pero... una Berkel marcaria su pesada!!

Distriuidor oficial: Maximino Municio Pascual Calle Juan Bravo, 34. Segovia.

Guía Médica Odontólogos y Clínicas

JOSE M. VINUESA ODONTOLOGO Consulta diaria Plaza del Corpus, 8, principal, C Teléfono 439.—Segovia

D. VIDAECHEA MEDICO OCULISTA Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9.)

José Luis Canto Díez PULMON Y CORAZON Médico por oposición del Sanatorio Antituberculoso Penitenciario. Ex interno por oposición de la Beneficencia provincial de Madrid. Ex interno del Hospital Clínico de San Carlos. RAYOS X Consulta diaria de tres a cinco Cervantes, 47 y 49, 2.º Segovia (Censura Sanitaria S. G. 46.)

Luis Nieto García ENFERMEDADES MENTALES Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante Consulta: Miércoles y sábados, de once a doce y media de la mañana SAN FRANCISCO, 23, 3.º Avisos: Calle Daoiz, 2, pral. izqda. (Censura Sanitaria S. G. 67.)

CARLOS DE LA FUENTE Médico puericultor Ex jefe de clínica de la Inclusa de Madrid. Ex médico becario del Hospital del Niño Jesús Consulta diaria de 3 a 5 PLAZA DE FRANCO, 10. TLF. 371

L. LEON Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5 JUAN BRAVO, 2 (2.º, izquierda) (Edificio del Banco Castellano), Teléfono 209 (Censura Sanitaria S. G. 74.)

Mariano Romero Becerril ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO, SIFILES Y HERNIAS Consulta diaria. Cervantes, 38 Segovia. Teléfono 437 (Censura sanitaria S. G. 3.)

F. PEREZ GALLARDO Médico puericultor, ex profesor ayudante de enfermedades de la infancia en las Facultades de Salamanca y Barcelona Consulta diaria de tres a seis PLAZA DEL 4 DE AGOSTO, 1, 2.º Teléfono 664 (Censura Sanitaria S. G. 62.)

F. Villoslada ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia. Consulta diaria de 12 a 2 y de 4 a 5 CRONISTA LECEA, 1. SEGOVIA Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo) (Censura Sanitaria S. G. 29.)

G. DIAZ MEDICO-OCULISTA Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia Consulta los lunes y jueves, de 11 a 1 y de 3 a 4 Juan Bravo, 2 Tel. 209 Segovia

T. FUENTES SASTRE ENFERMEDADES DE LA PIEL Ayudante del Dr. Cubero y médico del Hospital de San Juan de Dios Consulta: Los jueves, de 11 a 1 y de 3 a 5 Cervantes, 28 (Entrada Santa Engracia, 1, 2.º) (Censura Sanitaria S. G. 43.)

Está ardiendo la ciudad de Bremen, en cuyos suburbios se encuentran las fuerzas aliadas

Se lucha en el extremo Norte de Bremen, cerca de las gigantescas instalaciones Krupp

Mientras el comunicado alemán da por aniquilados a los paracaidistas aliados que han aterrizado en Holanda, Londres dice que han establecido contacto con ellos por tierra

EN LOS SUBURBIOS DE BREMEN

Londres, 9 (5 t.)—Tropas británicas han llegado a los suburbios de Bremen, según anuncia radio Bruselas.—Efe.

BREMEN ESTA ARDIENDO

Londres, 9 (5 t.)—La ciudad alemana de Bremen está ardiendo. Los alemanes mantienen todavía con firmeza sus posiciones en torno a la ciudad, según anuncia un corresponsal de la B. B. C.—Efe.

N. de la R.—La ciudad de Bremen, sobre el Weser, posee uno de los mejores puertos de Alemania. La parte vieja de la ciudad es una reliquia de la Edad Media. Su Catedral fué construída en el siglo XII y resultó dañada durante los disturbios revolucionarios del año 1919. La parte nueva de Bremen cuenta con imponentes edificios comerciales modernos. Bremen era el segundo puerto alemán de comercio internacional, y en él tenían su sede las grandes Compañías trasatlánticas y navieras germánicas.

MAÑANA PASARA EL RHIN EL PRIMER TREN ALIADO

Londres, 9 (5 t.)—El primer tren ferroviario aliado cruzará el Rhin el día 10 a través de un puente de 862 metros y 2.140 toneladas que los ingenieros norteamericanos han construído en doce días.—Efe.

LUCHA EN ESSEN

Londres, 9 (5 t.)—La 79 división

que lucha en las calles y casas en el extremo Norte de la ciudad de Essen se aproxima a las gigantescas instalaciones Krupp.—Efe.

A OCHO KILOMETROS DE HANNOVER

Londres, 9 (5 t.)—La 84 división de infantería del noveno Ejército norteamericano está atacando la autopista que conduce a Hannover, encontrándose a ocho kilómetros de los suburbios de dicha ciudad, anuncia la Agencia United Press.—Efe.

LAS BAJAS ALEMANAS

Cuartel general de las fuerzas expedicionarias aliadas, 9 (5 t.)—Las tropas aliadas han capturado o dejado fuera de combate a 250.000 soldados alemanes durante la primera semana del mes de Abril, según se anuncia oficialmente.—Efe.

COMUNICADO ALIADO

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, 9 (5 t.)—El comunicado oficial de hoy dice: Fuerzas aliadas aerotransportadas han sido lanzadas sobre una extensa región al Noroeste de Holanda. Zutphen, a orillas del IJssel, ha sido conquistada. La resistencia enemiga ha seguido siendo fuerte en la región de Meppen. Al Este de Lingen hemos ocupado Langerich y Freren, y continuamos avanzando hacia el Este. Por el Sur hemos conquistado Halverde. Nuestras fuerzas blindadas, avanzando hacia el Noroeste desde See (lago Dummer), continuaron

haciendo buenos progresos. La localidad de Syke ha sido conquistada y nos encontramos a menos de 19 kilómetros de Bremen. Al Este del río Weser hemos ocupado Loccum y Remburg y nos encontramos en los arrabales de Neustadt, después de pasar por Sachsenhausen. Hemos alcanzado los arrabales septentrionales de Stadthagen. Nuestros blindados han conquistado Sarstätt y Mimmelsthr, al Norte de Hildesheim, y Marienburg, a tres kilómetros al Sur de dicha ciudad. Por el Suroeste estamos luchando en Kappellenhagen y se ha conquistado Esheshausen. La lucha continúa en Hozter. Al Noroeste de Kassel, nuestra infantería ha llegado a un punto situado a cinco kilómetros al Oeste de Hardeggen. Hemos ocupado Gottingen y Varlosen, mientras otras unidades limpiaron de enemigos Hamunden y avanzaron más allá de la población. Nuestros blindados llegaron a Dingelstätt, a 15 kilómetros al Noroeste de Milhausen. En las cercanías de Strh, por el Oeste de Milhausen, rechazamos un contraataque y dejamos fuera de combate nueve de un grupo de 16 tanques enemigos que intervinieron, y dimos muerte, o capturamos, aproximadamente la mitad de un millar de tropas de infantería participantes en la acción. Otro contraataque fué rechazado al Suroeste de Milhausen. Nuestra infantería ha llegado a un punto situado a seis kilómetros al Noroeste de Gotha y otras unidades efectúan operaciones de limpieza. Los blindados han con-

Fracasa un intento aliado de cruzar el Rhin por el Norte de Colonia

LOS ALEMANES HAN RECONQUISTADO CRAILHEM

LIBERACION DE 4.500 PRISIONEROS FRANCESES

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 9 (5 t.)—Del comunicado de hoy: En Holanda, los canadienses efectuaron nuevos y potentes ataques cerca de Zutphen y al Este de Deventer, que fueron rechazados con pérdidas muy elevadas para el adversario. Sólo se registraron brechas de importancia secundaria. Con fuerzas de reconocimiento, el adversario tanteó el terreno en dirección Noroeste y Norte. Los paracaidistas que aterrizaron en nuestra retaguardia en el Noroeste de Holanda han sido aniquilados. Formaciones británicas que avanzan entre el Ems y el Weser libran duros combates. Sus avanzadas se encuentran en la llanura del Weser, entre Syke y Verden, a orillas del Aller. Partiendo de sus cabezas cerca de Stolzenau y de Mingen, el enemigo reanudó sus ataques en dirección Norte y Este. Fué contenida al Este de Niemburgo, en el Weser, y al Oeste de Hannover, en el transcurso de duros combates. Más al Sur hemos perdido Hildesheim. Se lucha por la travesía del Weser, cerca de Holzminnen Hoexter, así como en la región situada al Oeste de Gottingen. La ba-

talla en el límite Norte de la cuenca del Ruhr en el frente del Sieg y en el Torhaargebirge, aumentó ayer en intensidad. Nuestras divisiones impidieron que el enemigo abriera una brecha en nuestro frente, como tenía descontento. Un batallón de la 82 división, que había sido lanzado en paracaídas, ha sido aniquilado después de haber atravesado el Rhin, al Norte de Colonia. Un nuevo intento de atravesar el río ha sido rechazado en un contraataque. En la selva de Turingia, destacamentos de caza y grupos de choque que operan contra los flancos y en la retaguardia de los norteamericanos, han infligido pérdidas muy elevadas a éstos, y aniquilaron un Estado Mayor. Entre las estribaciones occidentales de la selva de Turingia y el triángulo del Mein, los combates continúan, sin que se haya producido una decisión. Al Oeste de Schweinfurt fracasaron repetidos ataques de los norteamericanos. Cerca de Craillheim progresaron satisfactoriamente nuestros propios contraataques. La ciudad ha sido reconquistada. Fueron rechazados ataques del enemigo al Sur y al Suroeste de Band Nergentheim. El enemigo, que había conse-

guido penetrar en Pforzheim, ha sido rechazado fuera de los barrios occidentales de la ciudad. Formaciones de la Luftwaffe combatieron día y noche los puntos de ataque anglo norteamericanos y las bases de refuerzo.

CONTACTO CON LOS PARACAIDISTAS EN HOLANDA

Londres, 9 (6 t.)—Las tropas del general Crerar han establecido contacto con las fuerzas paracaidistas en Holanda y han conquistado un importante nudo de carreteras, según comunican del Cuartel general del primer Ejército canadiense.—Efe.

SE COMBATE EN RIEDE

Londres, 9 (6 t.)—Las ratas del desierto combaten actualmente en Riede, a ocho kilómetros al Suroeste de la zona fortificada de Bremen, comunican del cuartel general de Montgomery.—Efe.

LIBERACION DE 4.500 PRISIONEROS

Londres, 9 (6 t.)—Fuerzas del noveno Ejército norteamericano han liberado un campo de concentración en Soest, localidad situada al Este del Ruhr, en el cual se encontraban 4.000 oficiales y 500 soldados franceses, según se anuncia en el Cuartel general de Simpson. Todos los prisioneros acogieron a sus liberadores con enorme entusiasmo.—Efe.

A 201 KILOMETROS DE BERLIN

Nueva York, 9 (7 t.)—Desde Schlottechin y Allmahusen, los aliados se encuentran a 201 kilómetros de Berlín—dice la Agencia United Press.—Efe.

A CINCO KILOMETROS DE BREMEN

Cuartel general de Montgomery, 9 (Urgente).—La séptima división acorazada se encuentra a cinco kilómetros al Suroeste de Bremen. Se espera la llegada a los arrabales de la ciudad próximamente. Fuerzas de la once división blindada, después de un avance de 17 kilómetros, han alcanzado el río Line, al Norte de Hannover.—Efe.

Shirley Temple va a casarse

Hollywood, 9 (5 t.)—La célebre actriz Shirley Temple ha anunciado su matrimonio con John George Agar, de veinticuatro años de edad, que tiene el grado de sargento de Aviación. La estrella cinematográfica cuenta actualmente dieciséis años de edad.—Efe.

El D. Pérez Platero se posesionó ayer, por poder, del arzobispado de Burgos

Burgos, 8.—En el templo metropolitano se ha verificado la toma de posesión del nuevo arzobispo preconizado de Burgos, Dr. D. Luciano Pérez Platero, representado por el protonotario y deán señor Rodero Roca. Después de darse por enterado el Cabildo del nombramiento, se desplazó en procesión hasta la nave mayor, entonando un "Te Deum". El señor Rodero Roca tomó posesión en nombre del prelado, primero del trono episcopal y luego de la silla coral. En la catedral dió las gracias al Cabildo.—Logos.

EL DOCTOR LLORENTE DE FEDERICO, A OÑA

El nuevo obispo de Segovia, excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Daniel Llorente de Federico, que ha sido vicario capitular de Burgos desde la muerte del doctor Castro hasta su designación para este obispado, descansará en Oña hasta el día de su entrada solemne en nuestra ciudad.

Ha dimitido el Gobierno finlandés

Nueva York, 9 (5 t.)—El presidente Juhok Paasikivi, que dirigió las negociaciones para el armisticio con Rusia, ha presentado la dimisión de su Gobierno, según ha anunciado la radio finlandesa. La emisora agregó que el presidente ha presentado la dimisión colectiva y que el mariscal Mannerheim pidió a los ministros que continuasen en sus puestos hasta la formación de nuevo Gabinete.—Efe.

El cultivo del algodón en Cartagena

Proyectos de fábricas para elaboración de las semillas y fabricación de jabones finos

Cartagena, 9.—Debido a las posibilidades del cultivo de algodón en esta zona, pues se han cultivado 500 hectáreas, pensando en llegar al millar, importantes elementos industriales proyectan montar una fábrica para la elaboración de la semilla y otra de jabones finos, teniendo como base el aceite que se extrae de la semilla del algodón.—Logos.

El "Juan Sebastián Elcano" ha entrado en el Atlántico Sur

Madrid, 9.—El buque de guardias marinas, "Juan Sebastián Elcano", que realiza un viaje de prácticas por el Atlántico, cruzó ayer el Ecuador, entrando en el Atlántico Sur, para seguir rumbo a Cabo Verde.—Logos.

20 casas destruídas por el fuego

Burgos, 9.—En el pueblo de Aldea del Pinar se declaró un incendio que ha destruído veinte casas. Se inició en la tahona del pueblo y se temió se extendiera a los pinares, lo que evitaron los bomberos y el vecindario.—Logos.

Comienza el V Curso Nacional de Sericicultura de la Sección Femenina

Murcia, 9.—Esta mañana se inició el V Curso de Sericicultura de la Sección Femenina, con una misa de Espíritu Santo en la Catedral, a la que asistieron la regidora central de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, jerarquías de la Sección Femenina y las treinta cursillistas, que vestían sus trajes típicos.—Logos.

Fallecimiento de un general de Artillería

El Ferrol, 9.—Ha fallecido el general de brigada de Artillería, don Julio Pardo de Atín.

RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DE LA ARGENTINA POR INGLATERRA

El embajador inglés regresará en breve a Buenos Aires

Buenos Aires, 9 (7 t.)—Gran taña ha reconocido al Gobierno general Farrel. El jefe del departamento americano del Foreign Office, sir Rowne, ha visitado esta tarde al embajador de la Argentina, doctor Llanos. Se cree que el objeto de la visita haya sido participar la decisión del Gobierno británico de que regrese a Buenos Aires su embajador, sir David Kelly.—Efe.

COMUNICACION AL GOBIERNO DE LA ARGENTINA

Buenos Aires, 9 (7 t.)—El conde Adrew Noble, visitó esta mañana al ministro de Relaciones Exteriores, señor Amehgino, a quien hizo entrega de dos notas informando al Gobierno argentino del regreso en breve, a Buenos Aires, del embajador de Gran Bretaña, sir David Kelly.—Efe.

¿Negocias, exportas, trans-formas productos del campo? Adquiere la vista «SIEMPRE»

La 6.ª región militar tributa un homenaje al general Yagüe

El homenajeado exaltó la unidad del Ejército bajo el mando del Caudillo

Burgos, 9.—Los generales, jefes oficiales de la sexta región militar, tributado un homenaje al capitán general, teniente general Yagüe, por motivo de la concesión de la Cruz del Mérito Militar, con distinción de blanco, recientemente hecha al Caudillo. El acto tuvo lugar en la Capitanía general, y a él asistieron los generales Bartheome, gobernador militar; Cremades, Pimentel, Alcala, Díaz Varela, Durán, Gil Berjo, y otros. Ofreció las insignias general Bartheome, en breves palabras, y después le impuso la cruz el capitán general pronunciando un discurso de altos tonos patrióticos, en el que exaltó la unidad del Ejército bajo el mando del Caudillo para el servicio de la Patria. Terminó con vivas al Caudillo, a España y al Caudillo, ovacionado.—Logos.

Entrega del santuario de Nuestra Señora de la Cabeza ya restaurado

Andújar, 9.—Terminadas las obras de reconstrucción del santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, se procedió ayer a la entrega del templo y monasterio a la Comunidad de Trinitarios, encargados de la custodia del mismo. A tan solemne acto asistieron el director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres, obispo de la diócesis de Jaén, don Juan García de Castro; señor Pardo Moreno, autor del proyecto del santuario, y el alcalde y jefe de la localidad de Andújar, que presidieron la misa y un Te Deum celebrados en aquel templo. Asistió también un numeroso público.—Logos.

Instantes críticos para nuestra cosecha cerealista

Nos hallamos en el momento de mayor inquietud en los medios agrícolas de la provincia, después de una decena de temperaturas estivales y cuando las precipitaciones, de más o menos intensidad, de finales de Marzo, que parecían precursoras de nuevas lluvias, habían afianzado las buenas impresiones sobre el estado de nuestros campos. Ayer mismo hablamos con labradores de la parte occidental de la provincia, y ellos nos dijeron que nos encontramos en el instante de verdadero peligro para los sembrados de a garroba, cebada y centeno, cuya salvación, en parte, depende de que llueva dentro de los próximos ocho días, pues si bien el trigo se resiente igualmente de la falta de humedad, puede resistir algo más. Todo iba bien hasta que surgió el sol canicular cuyo calor se atenuó bastante en el día de ayer, con la aparición de cúmulos de nubes que esta mañana cerraban casi totalmente el firmamento como presagadoras de lluvia inminente, pero un viento fuerte ha impedido que lloviese. Sigue el tiempo revuelto, pero no nos atrevemos a hacer profecías, por lo que nos limitamos a hacer mención de los datos meteorológicos correspondientes al día de hoy. Según esos datos, llueve con poca intensidad en la vertiente Nordeste y Este de la cordillera ibérica. Como tiempo probable se indica que la zona de lluvias es probable que se dirija hacia el alto Ebro y Vascongadas, mientras que otro sistema nuboso tenderá a penetrar por el Sudoeste, limitando, por el momento, sus precipitaciones, al bajo Guadalquivir, alcanzando más tarde Extremadura y parte del centro. Según esas observaciones, existe la posibilidad de que las tan anheladas lluvias nos alcancen dentro del período puesto como límite por nuestros informadores. ¡Que así sea!

ATAQUES ALEMANES CORONADOS POR EL EXITO ENTRE ESLOVAQUIA Y EL BALTICO

Los soviets, rechazados en la bahía de Dantzig

El centro de gravedad de la batalla en el Sur del frente del Este se encuentra en la región vienesa

Cuartel general del Führer, 9 (5 tarde).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica: En la región Sur del frente del Este sólo hubo combates de carácter local entre el Drave y el Leitha. El centro de gravedad de la batalla se encuentra en la región vienesa. Duros ataques realizados desde la selva de Viena en dirección Oeste y Norte, han fracasado gracias a la tenaz resistencia de nuestras formaciones; 35 carros enemigos han sido destruídos. Varios intentos del adversario para ampliar su cabeza de puente a ambos lados del March fracasaron en su conjunto. Al Sur y al Suroeste de los Cárpatos blancos persistió la presión del adversario. Varias brechas han sido cerradas. En el frente comprendido entre Eslovaquia y el Báltico, nuestras tropas realizaron ataques coronados por el éxito en la región situada al Sur de Ratibor. En la bahía de Dantzig se registraron nuevos ataques de los soviets en la entrada de Putziger Nehrung y en la llanura al Oeste del Vístula, los cuales fueron rechazados. Barcos de la Marina de guerra, dotados de artillería pesada, participaron eficazmente en los combates. Los valientes defensores de Koenigsberg no pudieron impedir que el enemigo llegase hasta el interior de la zona defensiva de la fortaleza con fuerzas numéricasmente superiores. En las calles se libraron duros combates. En el frente de Samlandia fueron rechazados los ataques de la infantería y las blindadas enemigas; 82 carros fueron destruídos. Aviones de combate de caza infligieron a los soviets pérdidas sensibles mediante ataques contra carros, posiciones de artillería y columnas de refuerzo. En las horas de la tarde y noche pasadas destruyeron 41 aviones.—Efe.

En Madrid se construirán 5.000 viviendas que costarán 175 millones de pesetas

Madrid, 9.—El alcalde, señor Alcocer, ha declarado que el Ayuntamiento madrileño se dispone a construir hasta 5.000 casas para las clases modestas, cuyo presupuesto de obras alcanzará la cifra de 175 millones de pesetas.